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    по чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове за предложения и становища,
постъпили при проведените обществени консултации по проекта за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Рудозем, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация.
      На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове, проектите за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Рудозем, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация заедно с доклад, съдържащ мотиви са публикувани на интернет страницата на Община Рудозем (в раздел „Обявления”, подраздел „Обяви и съобщения“) на 13.01.2025 г.
     В рамките на регламентирания 30-дневния срок по чл. 26, ал. 4 от ЗНА за предложения и становища по публикувания за обществена консултация проект за изменение и допълнение на Правилник, в деловодството на  Общински съвет - Рудозем  е постъпило едно предложение от заинтересовано лице, както следва:
      Предложение с вх.№ 16/10.02.2025 г. от Николина Костадинова - председател на групата общински съветници от ПП ДПС.

     Дата на изготвяне на справката: 14.02.2025 г.
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