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ДОКЛАДНА   ЗАПИСКА
oт
ИНЖ.НЕДКО КУЛЕВСКИ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ


Относно: Относно: Приемане на Анализа за потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в Община Рудозем за периода 2025–2027 година

            	Уважаеми дами и господа общински съветници, 

В изпълнение на чл. 197, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование и във връзка с чл. 24, ал. 1 от Наредбата за приобщаващото образование, на територията на всяка община следва да бъде изготвен анализ за потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и учениците.
Изготвеният анализ за потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в Община Рудозем за периода 2025–2027 година е основан на обобщени данни, информация и практики от всички образователни институции и социални услуги в общината, както и от местните структури за подкрепа на личностното развитие. документът отразява съществуващото състояние, идентифицираните потребности, мерките за подкрепа и развитието на системата за приобщаващо образование.
На основание гореизложеното и с цел осигуряване на системност, устойчивост и развитие на политиките за подкрепа на личностното развитие на територията на община рудозем, предлагам на общински съвет – Рудозем да приеме следното решение:

ПРОЕКТО РЕШЕНИЕ:

1. Приема Анализа за потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в Община Рудозем за периода 2025–2027 година.
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