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ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. РУДОЗЕМ

Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А

 от
инж. Недко Кулевски  –  Кмет на Община Рудозем


ОТНОСНО: Приемане на Общински годишен план за социалните услуги на територията на община Рудозем за 2026 г.


Уважаеми  Госпожи  и  Господа  общински  съветници,

В изпълнение на изискванията на чл. 38, ал. 1 от Закона за социалните услуги и Глава трета, раздел III от Наредбата за планиране на социалните услуги, е разработен Общински годишен план за социалните услуги за 2026 година на територията на община Рудозем.
Планът е изготвен въз основа на анализ на потребностите от социални услуги и включва предвидените дейности по чл. 15 от ЗСУ, насочени към подобряване на качеството на живот на деца, лица и семейства в риск, хора с увреждания и възрастни граждани. В документа са определени стратегическите цели, приоритетите и принципите за развитие на социалните услуги, както и конкретните дейности, финансирани от държавния и общинския бюджет, както и такива по проектен принцип.
С приемането на настоящия план ще бъде осигурено устойчиво и ефективно предоставяне на социални услуги, отговарящи на реалните потребности на жителите на община Рудозем.
Във връзка с горното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Рудозем да приеме следното

П Р О Е К Т О - Р Е Ш Е Н И Е:

Общински съвет – Рудозем приема Общински годишен план за социалните услуги за 2026 година на територията на община Рудозем.

Приложения: 
· Общински годишен план за социалните услуги за 2026 г.;
· Екранна снимка на поканата за публично обсъждане;
· Протокол от проведено публично обсъждане.
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РУМЕН ПЕХЛИВАНОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ


